ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
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 Пожар  причиняет людям много несчастий и может возникнуть в любом месте и в любое время.
 Поэтому к нему надо быть всегда подготовленным.
 Во избежание этого, нужно строго соблюдать правила пожарной безопасности. 
Помните  эти правила
· Они требуют только одного: осторожного обращения с огнем.
· В первую очередь не играйте со спичками, следите, чтобы не шалили с огнем ваши товарищи и маленькие дети.
· Не устраивайте игр с огнем в сараях, подвалах, на чердаках. По необходимости ходите туда только днем и только по делу, а в вечернее время для освещения используйте электрические фонари.
· Ни в коем случае не разрешается пользоваться спичками, свечами.
· Не играйте с электронагревательными приборами, это опасно! От электроприборов, включенных в сеть и оставленных без присмотра, часто возникают пожара.
· Запомните простые правила, которые могут вам спастись от огня и дыма
· Cпички и зажигалки служат для хозяйственных дел, но никак не для игр. Даже маленькая искра может привести к большой беде.
· Невключайте телевизор без взрослых.
· Если  пожар случился в твоей квартире - убегай подальше. Не забудь закрыть за собой дверь.
· Твердо  знайте, что из дома есть два спасательных выхода: если нельзя выйти в дверь, зовите на помощь с балкона или окна.
· Ни  в коем случае не прячьтесь во время пожара под кроватью или в шкафу - пожарным будет трудно вас найти.
· Если  на вас загорелась одежда, остановитесь, падайте на землю и катайтесь.
· Если вы обожгли руку - подставьте ее под струю холодной воды и позовите на помощь взрослых.
· Если в подъезде огонь или дым, не выходите из квартиры. Откройте окно или балкон и зовите на помощь. Во время пожара нельзя пользоваться лифтом: он может застрять между этажами.
· Тушить  огонь - дело взрослых, но вызвать пожарных вы можете сами.
· Телефон пожарной охраны запомнить очень легко - 01. Назовите свое имя и адрес. Если не дозвонились сами, попросите об этом старших.
ЧЕГО НЕ СЛЕДУЕТ ДЕЛАТЬ ПРИ ПОЖАРЕ
 При возникновении пожара очень важно реагировать правильно и адекватно. Это позволит предотвратить негативные последствия возгорания и максимально оперативно погасить пожар. Кроме того существуют определенные действия которые совершать нельзя, ведь они приводят к плачевным результатам.
При загорании и пожаре не следует:
• переоценивать свои силы и возможности;
• рисковать своей жизнью, спасая имущество;
• заниматься тушением огня, не вызвав предварительно пожарных;
• тушить водой электроприборы, находящиеся под напряжением;
• прятаться в шкафах, кладовых, забиваться в углы и т.п.;
• пытаться выйти через задымленную лестничную клетку (влажная ткань не защищает от угарного газа);
• пользоваться лифтом;
• спускаться по веревкам, простыням, водосточным трубам с этажей выше третьего;
• открывать окна и двери (это увеличивает тягу и усиливает горение);
• выпрыгивать из окон верхних этажей;
•поддаваться панике.
Если загорелась одежда
 
        Следует четко знать, что горящая на человеке одежда при его вертикальном положении ведет к распространению пламени на лицо, загоранию волос и поражению органов дыхания.
Если на Вас загорелась одежда:
• нельзя бежать, это лишь усилит горение;
• надо быстро сбросить воспламенившуюся одежду, а если это не удалось, следует упасть и кататься по полу (земле), сбивая пламя.
Если на другом человеке загорелась одежда:
• нельзя давать ему бегать - пламя разгорится еще сильнее;
• надо помочь ему быстро скинуть воспламенившуюся одежду и залить ее водой;
• если это не удалось, необходимо повалить пострадавшего на пол (землю) и любым способом сбить пламя, залить водой, засыпать землей, забросать снегом, накинуть плотную ткань (брезент, одеяло, пальто) и плотно прижать ее к горящей одежде. При этом голову пострадавшего оставить открытой во избежание отравления продуктами горения.
Если загорелось в квартире
        Бывают случаи, когда загорание возникает прямо на глазах, и человек имеет некоторое время, чтобы не только не дать возможность распространиться огню, но и ликвидировать горение. Это опасная ситуация, к ней нужно быть готовым и морально, и физически.
При этом необходимо помнить, что:
• во-первых, выделяющийся дым очень вреден, от него нельзя защититься, даже если дышать через сырую тряпку (в густом дыму человек теряет сознание после нескольких вдохов);
• во-вторых, горение может происходить настолько быстро, что человек имеет все-го несколько минут на то, чтобы только успеть закрыть окна, двери и самому покинуть помещение;
• в-третьих, даже при успешном тушении не теряй из виду путь к своему отступлению, внимательно следи за тем, чтобы выход оставался свободным и незадымленным.
Ваши действия:
· При возгорании масла на сковороде необходимо сразу же плотно закрыть сковороду крышкой и выключить плиту. Нельзя нести сковороду и заливать горящее масло водой, т.к. произойдет бурное вскипание, разбрызгивание горящего масла, ожоги рук, лица и множество очагов горения.
· Если в квартире появился неприятный запах горелой изоляции, отключите общий электровыключатель (автомат), обесточьте квартиру.
· Нельзя тушить водой аппаратуру, включенную в электросеть! При загорании телевизора, холодильника, утюга - обесточьте квартиру или отключите приборы, выдернув шнур из розетки.
· Если горение только-только началось, накройте отключенный от розетки утюг (телевизор) шерстяным одеялом, плотной тканью и прижми ее по краям так, чтобы не было доступа воздуха.
· Небольшое пламя на обесточенном телевизоре можно залить водой, но при этом надо находиться сзади или сбоку от телевизора во избежание травм при возможном взрыве кинескопа.
· Когда воду использовать нельзя (горящий электроприбор находится под напряжением) или ее нет, то небольшой очаг горения можно попытаться засыпать питьевой или кальцинированной содой, стиральным порошком, песком, землей (например, из цветочного горшка)
